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Tieto ulohy su teda pokracovanim uciva, ale su nepovinné. Ak to zvladnes, urob ich, posliich
a tym si zaistiS svoju znadmku alebo poopravis. Posielajich do -

Bonusové ulohy na opravu zndmky na vysvedceni zverejnim neskor.

Trpny rod (passive voice) rozne ¢asy

Rychle opakovanie:
Ucili sme sa trpny rod v jednoduchom pritomnom case:
Cinny rod: Trpny rod:

Tom catches the ball. (Tom chyta loptu.)......... The ball is catched by Tom. (Lopta je chytend Tomom.)

Schéma:

Osoba, vec, zviera + TO BE (am, are, is) + sloveso v treftom tvare

Z predmetu (v tomto pripade ball) sa stane v pasivnej vete podmet, pridam vycasované sloveso byt
(to be) a sloveso v tretom tvare (u pravidelnych priddm ED, u nepravidelnych treti stipec v tabulke
nepravidelnych slovies). M6Zem pridat ¢initela deja predlozkou BY. Ak si to celé takto nepamétas,
pozri si video

https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ

Trpny rod nemusi byt len v jednoduchom pritomnom ¢ase. Vzdy pouzijem ten ¢as v trpnom rode aky
bol aj v ¢innej.

Cinny rod: Trpny rod:
My mum-me.early. .............................. I_early by my mum.
Moja mama ma zobudila skoro. Bol som skoro zobudeny mamou.

Woke up je minuly ¢as (od wake up), preto aj v trpnom rode musi byt minuly ¢as (was/were) plus
treti tvar slovesa.

Schéma:

Osoba, vec, zviera + was/were+ sloveso v tretom tvare



https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ

Buduci cas s will:

Cinny rod: Trpny rod:
Jack will paint the house. .......ccccceevvvvecieeinnnnns The house will be painted by Jack.
Jack bude malovat dom. Dom bude namalovany Jackom.

Jack bude malovat dom (will paint — buduci ¢as), preto aj v trpnom rode musi byt buddci ¢as slovesa
byt (will be) plus treti tvar slovesa.

Schéma:

Osoba, vec, zviera + will be + sloveso v tretom tvare.

Cinny rod: Trpny rod:
You _ the car. The car _ by you.
Ty i KUPil QULO. weeeeeiiiieece e Auto bolo kupené tebou.

Ty si kupil auto (poutzil sa predpritomny ¢as have bought) tak aj v pasivnej vete bude predpritomny
Cas slovesa byt (have been) plus treti tvar slovesa.

Schéma:

Osoba, vec, zviera + have been /has been + sloveso v tretom tvare

Poméct vdm moze aj toto video (aj ked je v ¢estine):

https://www.youtube.com/watch?v=0jQGCqgc8iRs&feature=share

alebo aj vysvetlivky vzadu v pracovnom zosite na str. 72 a 73. Ak nemas PZ, napis mi, odfotim ti to
a poslem.

A teraz ulohy:

1) Pracovny zosit 45/4
Mas prepisat vety v innom rode to trpného rodu. Dobre sa pozri v akom ¢ase je ¢inna vetal
Ten &as musi$ pouzit aj v trpnom. Pomozu ti SCHEMY ¢o som ti napisala vyssie...

2) Pracovny zoSit 52/2
Podciarknuté ¢asti ¢innych viet mas zmenit na pasivne.

3) Ucebnica 66/1b


https://www.youtube.com/watch?v=0jQGCqc8iRs&feature=share

Slovesa v zatvorke mas dat do trpného rodu, pozor aby si pouzil spravny &as! Citaj vety
pozorne, tak budes vediet v akom ¢ase maju vety byt. Tolko ti nasepkam, ze v kazdej sekcii
(1, 2, 3, 4) st vety v rovnakom case, nie si miesané. A v kazdej sekcii je iny Cas.



